

欢度春节

星海艺校 五年级二班 田钧元 指导教师 金玲

春节是我国传统节日,它代表着团圆、幸福,也是新一年的开始,所以我们每个人都希望回到故乡与亲人们一起过春节。

今年,我们一家回莱阳老家和爷爷、奶奶一起过春节,满载一车的礼品,愉快地踏上回家的路。一路上全是匆匆回家的人们,家仿佛在远方召唤着我们,让我们心中充满向往和希望。

临近黄昏,我们终于到了。远远地我看见爷爷站在老房子外不停地张望,看到我们的车开过来,他步履蹒跚地迎了上来。一下车,爷爷急忙牵着我的手,问长问短,拉着我回到家里。奶奶这时正在炕头上包饺子,咦?为什么饺子

还是不同样子的?奶奶告诉我,这饺子是两份,一份要在今天晚上吃,跟平常的饺子一样,代表全家团圆,另一份要在初一早上吃,是元宝形的,代表明年全家人都吉祥如意。

晚上的饺子还没下锅之前,家里的男人们要到大门外去放一挂鞭炮,爸爸说这是请先人们回家过年的意思。我说:“这不是迷信吗?”爸爸说:“这是村里的老风俗,表示对祖先的尊敬和怀念。”这是我第一次用竹竿挑着鞭炮来放,爸爸点着引线跑开了,我是离鞭炮最近的了,看着火花滋滋地燃烧着逼近鞭炮,我真有点害怕了。这时,爸爸大声

喊道:“竹竿足够长,没有危险!男子汉别害怕!”我一下就缓过神来,鞭炮噼噼啪啪的响起来,响声震耳欲聋。

下一个仪式是祭祖,我们先把饭、菜、酒等食品摆在祖先的灵位前,再端上第一碗刚出锅的饺子,点上蜡烛和香,全家人虔诚地向祖先们鞠一个躬,祭祖仪式简单却不失庄重。

接下来一家人在烫手的热炕上,一边看春晚,一边聊天,一边吃饺子,欢声笑语,其乐融融。

初一一大早,爸爸就领我出去拜年,小村庄里清新的空气中远远飘荡着笑声和拜年声,每个人都穿着新衣服,不管认识的不



认识的,大家见面都愉快地问声过年好,这真是我在城市没有经历过的。拜完年,我们全家坐在热炕头上,吃着各种零嘴儿,聊着一年里发生的各种故事——村里的、城里的,不知不觉到了下午,由于爸爸初二要值班,我们只能返回烟台,爷爷奶奶惋惜地不停念叨怎么就不能多住两天,看着他们花白的头发,我默默地想:爷爷奶奶放心吧,我们会常回来看你们的!

今年的春节虽然过得很普通,但却是很有意义的,因为我们回家看望了亲友们,看到所有人都健康开心地生活着,我由衷感到了幸福。回家的路上,广播上正在播一首关于家的歌曲,歌词深深打动了我:你是我情愿为你付出的人,你是我不愿让你缠住的根,你是我远离你时永远的回程票,你是我靠近你时开着的一扇门。爷爷奶奶,愿你们健康长寿,我们明年还要回家过年。

春节游西湖

星海艺校 五年级一班 张凯然

指导教师 史崇敏

正月初四,我们全家人来到了著名旅游城市——被誉为“人间天堂”的杭州。刚到杭州,我就迫不及待地想去游览杭州最重要的美景——西湖。

今天,我有幸来到这美丽的西湖,饱览了西湖无穷的魅力。在岸上一眼望去,湖水在微风的吹拂下荡漾起一条条波纹。岸边的杨柳也吐出了新芽,如一位位羞涩的少女围绕着西湖。这真是南北两重天呀!我看得入迷了,忍不住左瞅瞅,右瞧瞧,恨不得把西湖所有的美景都收入眼中。

早就听说西湖泛舟别有一番情趣,但百闻不如一见,我便拉着爸爸妈妈一起去湖上泛舟。开船了,小舟悠悠地在湖中荡漾,阵阵清风从脸上拂过,它不像北风那么刺骨,也不像春风那样温暖,而是给人一种独特的清爽感觉。船渐渐靠岸,我收起早已如痴如醉的心情下了船,可心还在那平静的西湖上荡漾。

一路上,我们走过了断桥,游览了苏堤,来到了西湖十景之一的三潭印月。三潭印月是西湖中最大的岛屿,风景秀丽、享誉中外。经常有人说“不到三潭印月,就不算游过西湖”。作为西湖最重要的美景,我们当然要去一睹为快了!三潭印月岛还被称为“小瀛洲”,岛呈“田”字形,十分形象。漫步在这小岛上,岛上的风景美不胜收,真是“湖中有岛,岛中有湖”。在湖中央,三座石塔鼎立在湖上,塔高2米,整体呈瓶型,塔身排列着5个小圆孔,塔顶呈葫芦形,造型优美。每到中秋之夜,明月当空,人们喜欢在石塔的圆洞里点上灯烛,把洞口糊上薄纸,水里就会映出好多小月亮,月照塔,塔映月,景色十分美丽。

不知不觉,这一天的西湖游在夕阳的余晖中结束了。我的心仿佛还留在那美丽的西湖……

难忘的除夕

星海艺校 五年级二班 刘小硕 指导教师 金玲

除夕,是我最喜欢的节日了。这一天我们全家人团聚在一起,包饺子,挂灯笼,放鞭炮,看春晚,一样也不能少。

到了下午,全家一下子热闹起来,分工来完成不同的工作。奶奶、妈妈、大妈和二妈包饺子,爷爷去挂红灯笼,我和姐姐就给爷爷打下手,帮着拿东西。爷爷把灯笼分别挂在大门口的两头,大大的红灯笼洋溢着过年的喜庆。爷爷的工作一结束,我还能闲着,又飞快地跑回屋,看妈妈包饺子,我主要是看哪个饺子里面包了大红枣和硬币。看到妈

妈刚包了一个有硬币的饺子,我就赶忙用手捏了一下,做了一个记号,心里兴奋极了,就等着早开饭呢。

“吃饭喽,吃饭喽!”随着一声吆喝,我跑进了屋子,迫不及待地端着碗一口一个吃起来。“咦?怎么回事,都吃了好几个了,一个硬币也没吃着?”我不甘心又勉强着吃了几个,还是没有。我失望地问妈妈怎么没吃着有钱的饺子呀,妈妈一听乐了,说:“傻孩子,包钱的饺子要等到初一早晨吃的,今天吃的都没有。”我一听没有,马上放下手中

可爱的雪人

星海艺校二年一班 侯政桥 指导教师 张振声

今天是小年,我和妈妈一起去单位值班。在妈妈的值班室我先写了一会儿作业,还看了一小会儿电视。接班的叔叔很早就来了,我和妈妈穿上外套下楼准备回家。一出门,真是大雪纷飞,到处一片洁白,树上像披了白色的棉被,车上盖满了雪。妈妈和我简单地清扫了一下前挡玻璃就开动了车子,当车慢慢热起来,两侧玻璃上的雪就沿着车窗整块整块地滑下来,雪刷上的雪和水都变成了冰,看路模模糊糊的,我们只能小心翼翼地走,以免撞到行人和过往的车辆。大概过了20多分钟,我们到家了。

停到车库后,我和妈妈分了工,妈妈负责打扫车的前部,我打扫车的后部。妈妈个子高,就

用一本大书做工具,我用光盘当工具,一会儿就把车打扫得干干净净了。

走出车库后,只见地上的雪又白又亮,妈妈给我了一幅手套,我们两个一人握了一个大雪球,本来是想打一场痛快的雪仗,结果妈妈把雪球往地上一拍就成了雪人的身子,我把手中的小雪球扣到了大雪球上,立刻变成了小雪人的形状了。妈妈从包里拿出了一只笔,给雪人加上了眼睛,用一角钱的硬币做扣子,撕了一张红纸条当鼻子,我摘下一只手套,一折当作了小帽子。咦,真好看!一只可爱的雪人就这样诞生了。我们连忙给它拍了两张照片,然后就在雪人的注视下开

的筷子,不吃了,可撑死我了。

吃完饭,我就站在窗前,捂上耳朵,看哥哥们放鞭炮了。只听“唰”的一声,烟花像火箭一样发射到天空上,顿时开了花,五彩缤纷漂亮极了。这时候,家家户户的烟花也都飞上了天空,有的像盛开的牡丹,有的像怒放的金菊,异彩纷呈,天空一下子变成了花的海洋,非常壮观。

看着姹紫嫣红的礼花,听着震耳欲聋的鞭炮声,我知道新的一年又开始了,让我们一起努力,创造新的辉煌吧!



始打雪仗了。我两手往大雪里一插、一合就做了一个大雪球,使劲丢向妈妈,她来不及闪就被击中了。老妈也不甘示弱,抱起一堆雪,揉出了一个奇形怪状的雪球朝我扔了过来,我急忙一闪,啪!打到了我的鞋子。你来我往,我们打得非常激烈非常开心,玩了一会儿,我拿下小雪人头上的手套和硬币回家去了。再见,可爱的小雪人,明天我和妈妈出来看看你。

新年交响曲

南山路小学

四年级三班 张竞月



新年到,我们大家共同演奏了“新年交响曲”。大街上,川流不息的汽车缓缓驶过,不时会听到汽车的喇叭向我们问好,“滴滴滴!”“过年好!”浓浓的年味从汽车里冒了出来,喇叭开始演奏第一首“歌曲”。它们好像在说:“我们要回家过年啦!你们也快回家吧!”

公园里,“咚咚咚锵锵,啪!”一个个鼓手陶醉在自己的演奏中,热热闹闹的气氛顿时出现了,大家聚在一起,你一句,我一句,不时会笑得打嗝。大鼓开始奏起第二首“歌曲”。它们仿佛在招手:“嗨!你们也凑过来一起热闹吧!”

在家里,大家都聚在了一起,好像多年没见的老朋友,欢声笑语充满了这个家,大家一起包饺子,这个说:“几年没见,包饺子包的是越来越好!”那个说:“还能赶上您呀!”大家互相谦虚着,演奏了第三首“歌曲”。他们好像在说:“过年了!好高兴啊!”

大街上的汽车、公园里的大鼓,他们共同演奏了一首首“新年交响曲”。听,你是不是又听到了“滴滴”、“咚咚咚锵锵,啪!”“哈哈。”现在你一定知道这种独特的演奏方法了,让我们开始演奏吧!



赶庙会

莱山区实验小学 四年级四班 王奕丹

今天是正月初七,正逢一年一度的毓璜顶庙会,爸爸带着我和姐姐去毓璜顶公园赶庙会。

我们坐着公交车来到毓璜顶公园的南门,公园门口车水马龙,来赶庙会的人可真多啊,人山人海。我们来到公园里面,两边有许多卖小吃的,有长沙的油炸臭豆腐、朝鲜族打年糕、烤肉串、奶茶……我们买了许多好吃的,边走边吃。

公园的广场北面有一个露天大舞台,许多演员在上面载歌载舞,表演着许多精彩的节目。台下站满了观众,广场上不停地传来观众们一阵阵热烈的掌声。东面围着许多小朋友,原来他们在看皮影戏,表演的是两位老爷爷,他们双手换道具,嘴里同时念着台词,可有意思了。西面有吹糖人、做糖画、还有面塑,最吸引我的是中国龙凤花鸟,就是把人

的名字用龙凤花鸟的形状勾画出来,活灵活现,栩栩如生。

广场南边有玩水上踏球的娱乐项目,我拉着姐姐和爸爸跑过去。我和姐姐脱下鞋,从大球的侧面钻进去,我们双手按住大球的一面,用力推动,由于大球浮在水面上,重心不稳,我们都跌到了。随着大球在水面上不停摇摆,我们两在里面摸爬打滚,既紧张又刺激,最后我们浑身无力,即使

这样,我们还是恋恋不舍,还想多玩一会儿。我们来到一个打沙包的地方,我和姐姐拿着沙包,瞄准自己喜欢的布娃娃,用力一扔,有几次都差点打下来,结果都没有成功,最后还是爸爸给我打下来了一只可爱的布娃娃。接着我们又去玩套圈圈、打枪等许多好玩的游戏。

时间过得真快啊!我们转了一圈就到下午一点多钟了,我们恋恋不舍地离开了毓璜顶公园。